
Poznámky k 31 .12.2023
ako súčasť konsolidovanej účtovnej závierky

účtovnej jednotky verejnej správy

ČLI
Všeobecné údaje

ldentifikačné údaje o konsolidujúcej účtovnejjednotke

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky Obec Zemplínska Teplica

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky

Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej
účtovnej jednotky

UL Okružná 340/2,
076 64 Zem • línska Te • líca

1.1.1991

ldentifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách — rozpočtových
organizáciách v zriad‘ovateľskej pósobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky I Základná škola
I UL Hlavná 209,Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky I 07664 Zemplínska Teplica

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej
jednotky

lnformácie o zamestnancoch konsolidovaného celku

1.7.2002

72

4

lnformácie o metódach oceňovania použitých pri ocenení jednotlivých
konsolidovanej účtovnej závierky obce Zemplínska Teplica

. Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti. Za
berú všetky riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a
a sú známe ku dňu zostavenia účtovnej závierky.

. Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje ob~
cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstar~
prepravu, montáž, poistné a pod.).

• Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného a hmotného maje
úroky z úverov.

. Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi,
ktoré predstavujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a
všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť. ‚

• Dlhodobý majetok nadobudnutý darovaním sa oceňuje reálnou hodnotoui

• Dlhodobý majetok nadobudnutý prevodom správy sa oceňuje cenou, ktorej sa
doteraz viedol v účtovníctve.

položiek

základ sa
závázkov

tarávacou
~ním (clo,

tku nie sú

Priemerný počet zamestnancov
konsolidovaného celku (obce resp. VÚC)
počas účtovného obdobia
z toho: Počet ved úcich zamestnancov



. Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.

• Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorou je cena obstarania
vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním ako napr. prepravné, provízia, poistné a
zl‘avy.

. Pohľadávky sa oceňujú v menovitej hodnote.

. Cenné papiere a podiely se oceňujú obstarávacími cenami, vrátane nákladov
súvisiacich s obstaraním.

• Pohradávky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou.

. Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.

. Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou.

. Záväzky sa pri ich prevzatí oceňujú obstarávacou cenou.

• Ak sa pri inventarizácii zisti, že suma záväzkov je má ako ich výška v účtovníctve,
uvedú se závázky v úČtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.

Či. Ii

lnformácie o metódach a postupoch konsolidácie

Konsolidovaná účtovná závierka obce Zemplínska Teplice bota zostavená v súlade so
zákonom Č. 431/2002 Z. z. o úČtovníctve v znení neskorších predpisov v súlade
s Opatrením Ministerstva financi! Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008
Č. MF/27526/2008—31, ktorým se ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch
konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek
konsolidovanej úČtovnej závierky vo verejnej správe.

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolídovanej účtovnej
závietky

Názov Metóda Metóda Metóda
konsolidovane] účtovnej jednotky úplnej podielovej vlastného

konsolidácle konsolldácle imania
Základná škola áno

Metóda úplnej konsoiidácie bole použitá pri dcérskych účtovných jednotkách.

Moment pwej konsolidácie kapitálu:
. Pri rozpočtových organizáciách je to deň ich zriadenia.

lnformácie o goodwille
. Goodwill nevzniká pri konsoiidovanej účtovnej jednotke, ktorou je rozpočtová

organizácia.



či. Ill
lnformácie o údajoch aktív a pasív

Popis údajov vyplnených v prehľade pohybov dlhodobého nehmotného a dlhodobého
hmotného majetku je uvedený v prílohe.

. Bezprostredne predchádzajúce účtovně obdobie sa chápe k 31.12.2022.
Bežné účtovné obdobie sa vykazuje k 31.12.2023.

• Prírastok je prvotně vykázanie obstarania dlhodobého nehmotného
a dlhodobého hmotného majetku akoukoľvek formou, zvýšenie aktív (napr.
kúpa, darovanie)

. Ubytokje vykázanie zníženia aktiv (napr. predaj, darovanie)

. Presun je vykázanie zmeny hodnoty niektorej položky bez zmeny celkovej
hodnoty aktív

. Konsolidovaný celok obce Zemplínska Teplica zahřňa I rozpočtovú organizáciu;
jej identifikačně údaje sa nachádzajú v priloženom prehrade.

. Rezervy sa v konsolidovanom celku tvorili v rámci hlavnej činnosti, konkrétne
hodnoty sa nachádzajú v priloženom prehľade o pohybe rezerv. Rezervy sa v
roku 2022 tvorili len na overenie účtovnej závierky.

. Prehl‘ad o pohybe dlhodobého majetku sa nachádza v tabuľkovom formulári
a vysvetl‘uje položky súvahy — aktív. Najvýznamnejší prírastok dlhodobého
majetku bol vykázaný v konsolidovanej účtovnej jednotke - Obci Zemplínska
Teplica. Najvýznamnejší ůbytok dlhodobého majetku bol vykázaný
v konsolidovanej účtovnej jednotke — Obci Zemplínska Teplica.

. Konsolidovaný celok vykazuje pohl‘adávky z nedaňových a daňových príjmov
vo výške 163234,17 €‚ vykázaných krátkodobých pohľadávkach v plnej výške
má Obec Zemplínska Teplica.

. Konsolidovaný celok vykazuje dlhodobé záväzky vo výške 552277,79 € ktoré
sa týkajú závázkov voči ŠFRB. Podiel na vykázaných dlhodobých záväzkoch
v plnej výške má Obec Zemplínska Teplica.

. Konsolidovaný celok vykazuje krátkodobé závazky vo výške 165780,00 Eur
ktoré sa týkajú týchto druhov ekonomických transakcií: dodávatelia, mzdy
zamestnancov a zúčtovania s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia,
ostatných priamych daní a transferových vzťahov. Najváčší podiel na
vykázaných krátkodobých záväzkoch má Základná škola.

Či. Iv.
KonsolidaČne operácie

A) Konsolidácia kapitálu - predstavuje eiimináciu podielov materskej účtovnej
jednotky v dcérskej účtovnej jednotke s vlastným imaním dcérskej účtovnej jednotky,
ktoré na tieto podiely pripadá.

Obec má len rozpočtovú organizáciu, konsolidáciu kapitálu nebolo potrebné
vykonať.

B) Konsolidácia záväzkov a pohl‘adávok - predstavuje vylúčenie vzájomných
pohľadávok a závázkov medzí účtovnou jednotkou v konsolidovanom celku, Po
identifikácii vzájomných pohl‘adávok a závazkov sú eliminované v plnej výške.



Obec zaúčtovala v účtovníctve konsolidačné operácie kontovaným zápisom.

Súvaha

Konsolidačně účty Hodnota v€

MD

Hodnota “E

D

351 (zúčtovanie transferov obce) — záväzok ZŠ

351 (zúčtovanie transferov obce) — pohradávka Obec

Spolu

2649

26,49

26,49~ 26,49

C) Konsolidácia medzivýsledku - medzivýsledok vzniká ph predaji majetku medzi
dvoma účtovnými jednotkami toho istého konsoiidačného celku, pričom ocenenie
majetku u kupujúceho je vyššie, než by bob ocenenie majetku ak by k tejto
transakcii nedošlo.
Konsolidáciu medzivýsledku nebobo potrebné vykonať.

D) Konsolidácia nákladov a výnosov - náklady a výnosy sa
ziskov a strát.

eliminujú vo výkaze

Konsolidované účty Suma v E Suma v €

Výkaz ziskov a strát Náklady Výnosy
584— Náklady na transfery z rozpočtu obce? Obec 112613,00
691 — výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce‘ ZŠ 112613,00

692 — Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce I ZŠ O

Náklady a výnosy, ktoré ovplyvnili Výkaz ziskov a strát 112639,49 112639,49

589— Náklady z budúceho odvodu z príjmov I ZŠ
699 — Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmovl Obec

26,49
26,49

V Zemplínskej Teplici, 17.06.2024

Vyhotovila: Ivana Andrejková
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